

Verbale Assemblea Generale

Il giorno 11 dicembre 2021 alle ore 10.30 si è riunita mezzo piattaforma online Zoom l'Assemblea Generale dell'Associazione Il Cerchio a seguito convocazione del Presidente, con il seguente

O.d.G.

1. Approvazione del verbale precedente
2. Comunicazioni del Presidente
3. Preventivo 2022
4. Approvazione modifiche Regolamento Associazione
5. Elezione Presidente e nomina Consiglio Direttivo 2022/2024
6. Nomina dei delegati del Cerchio all'assemblea COIRAG
7. Attività seminariali/formative anno 2022
8. Comunicazioni COIRAG
9. Varie ed eventuali

L'Elenco dei presenti costituisce parte integrante del verbale. Presiede il Presidente Bruno Chipi che dichiara valida l'Assemblea essendo presenti in seconda convocazione n° 29 (ventinove) Soci di cui 4 (quattro) per delega. In caso di votazione, il numero degli aventi diritto è pari a 29 (ventinove). Funge da segretario Francesca Vitale.

1. Il verbale relativo all'Assemblea generale tenutasi online mezzo piattaforma zoom il 6 marzo 2021 è stato inviato precedentemente a tutti i Soci. Non essendoci stati voti contrari e astenuti è approvato all'unanimità.

2. Comunicazioni del Presidente. Il Presidente ringrazia tutti i Soci per l'intenso lavoro svolto nel corso del suo mandato. Riprende i punti che hanno ispirato la sua Presidenza con il tentativo di costruire un lavoro "gruppale" in cui i desideri personali/individuali possano fondersi in un lavoro condiviso. Chipi sottolinea l'importanza di quanto svolto nelle singole sezioni territoriali che poi afferiscono alla dimensione nazionale. Si rimanda al ruolo dei referenti regionali che possano farsi portavoce e cogliere le specificità di ogni singolo socio incentivandone la possibilità di espressione, sia individualmente che come "gruppalità, nel lavoro clinico ma anche nella promozione di eventi formativi, seminari, gruppi di studio ecc. Si rimanda alla necessità di poter avere una riflessione rispetto al ruolo del referente regionale. Altro punto è il rapporto con COIRAG per cui Chipi condivide la sensazione di una

mancanza di senso di appartenenza. Importante poter riflettere anche in merito al senso di appartenenza all'Associazione Il Cerchio, le motivazioni che spingono il singolo socio ad iscriversi e come promuovere al meglio l'Associazione a possibili nuovi iscritti.

3. Il Segretario espone la relazione del preventivo 2022

Si preventiva un Bilancio Finanziario che pareggia su 17.750 € con un aumento di 8.150 € rispetto al 2021; il capitolo Uscite 1.1 è stato aumentato di 5.800 € in previsione dei seminari che si svolgeranno nell'anno 2022 in particolare l'evento che coinvolge E. Hopper e C. Penna. Il capitolo 1.2 è stato diminuito di 200 € e i cap. 1.3 e 3.3 aumentati di 1.000 € causa convegno Hopper il convegno ha un costo previsto di 9.000 €; il fondo di riserva di 1.850 € consentirà di coprire eventuali spese non preventivabili; il fondo cassa viene conservato per intero. È stato riscontrato che la modalità online ha avuto un'ottima risposta in termini di partecipazione. L'organizzazione di seminari può essere utilizzata per far conoscere la nostra Associazione all'esterno. I cap. 3.5 Entrate e 3.8 Uscite sono partite di giro dove vengono compensate quote versate in anticipo o in ritardo. La compensazione è necessaria per non alterare il flusso di cassa.

Tale documento è parte integrante del presente verbale.

Il preventivo 2022 è approvato all'unanimità dei voti resi secondo le forme della legge: dei voti 29 voti favorevoli su 29 votanti

4. Il Presidente illustra le modifiche degli art. 4-7-9 del regolamento già inviato dalla segreteria tramite mail a tutti i soci e sostenitori.

Il regolamento è approvato all'unanimità dei voti resi secondo le forme della legge: dei voti 29 voti favorevoli su 29 votanti ed ha valore attuativo immediato

5. Per la Presidenza è pervenuta una sola proposta di candidatura, da parte di Carla Vulcano. Quest'ultima espone all'assemblea il suo Programma di Presidenza per il prossimo triennio. L'impegno di Vulcano sarà quello di veicolare la nostra Associazione in questo periodo di transizione verso ad un possibile cambio generazionale. Vulcano condivide la propria storia e motivazione di appartenenza all'Associazione. Condivide e rimanda il proprio riconoscimento rispetto alla Presidenza uscente che ha sentito molto attiva, propositiva e coinvolgente. Spera nell'attivazione di altre iniziative culturali che possano essere proposte da tutti i Soci. Altro punto sarà curare la relazione con COIRAG per cui ogni Socio possa avere contezza di cosa si fa in quest'ambito e delle varie possibilità attive. De Gennaro esprime il suo riconoscimento alla presidenza uscente per la capacità di coinvolgimento, per la sua inclusività e per la capacità decisionale anche nei momenti conflittuali. Esprime anche la fiducia nella prossima Presidenza. Vargiu, Losito, Cadeddu sottolineano il valore teorico della gruppoanalisi e rimandano la fiducia e il senso di crescita culturale della nostra Associazione rimarcando lo stampo democratico e la capacità di risolvere conflitti in modo equilibrato garantendo spazio e partecipazione di tutti. Schiavone ripercorre una parte della storia e

esprime un sentimento di fiducia. Loperfido rimanda un senso di continuità e slancio avvertito nel discorso di Vulcano. Pone la domanda sulle potenzialità del Cerchio. Rimanda l'importanza del confronto per ricoprire cariche di rappresentanza della nostra Associazione in COIRAG. Chipi porta la speranza che tutti i soci possano diventare sempre più presenti e attivi e che si possa sviluppare un forte senso di appartenenza e funzione identitaria della nostra Associazione e si possa arricchire sempre di più l'offerta culturale al passo con le trasformazioni sociali con teorie e dispositivi sempre più adatti ad una società in rapida trasformazione con l'aspettativa di aprirsi ed integrarsi anche alle nuove conoscenze.

Per acclamazione viene eletta come Presidente dell'associazione italiana di gruppoanalisi il Cerchio la dr.ssa Vulcano Carla.

Elezioni nuovo consiglio direttivo triennio 2022-2024

Vulcano propone nel ruolo di segretario tesoriere Vitale, e chiede a De Gennaro se conferma la sua candidatura per la Vicepresidenza. Per la vicepresidenza non ci sono proposte alternative.

Vicepresidente, tesoriere e segretario per il triennio 2022-2024 sono approvati all'unanimità per acclamazione.

Nella sezione regionale Campania si ricandida Schiavone, sezione Sardegna Cadeddu, Sezione Puglia De Gennaro, sezione Umbria Forghieri, sezione Lazio Cucchi

L'assemblea si esprime conferma le nomine dei referenti regionali per il triennio 2022-2024 proposte dalle singole sezioni per acclamazione. Il Consiglio Direttivo propone all'assemblea di proporre come responsabile scientifico del Cerchio Simona Negro: **approvata per acclamazione. Le elezioni hanno valore attuativo a partire dal 01 gennaio 2022.**

Per accettazione il Presidente subentrante (Carla Vulcano) _____

Questo paragrafo relativo al Consiglio Direttivo è scritto, letto e ratificato seduta stante.

6. Nomina dei delegati del Cerchio all'assemblea COIRAG. Chipi aggiorna in merito alle trasformazioni in atto in COIRAG dove si sta dibattendo e verificando anche con la consulenza di un avvocato esperto del "terzo settore" le ulteriori modifiche allo "statuto" COIRAG definito "definitivo" nuovi aggiustamenti per adeguarlo alle nuove normative nazionali in continua evoluzione (per es. Federata di Associazioni o Federata di Soci... per esempio nel primo caso l'Assemblea generale COIRAG avrebbe una organizzazione simile all'attuale, cioè formata da delegati in proporzione al numero dei soci delle varie Federate, nel secondo caso l'Assemblea, per es., sarebbe formata da tutti i soci delle Federate, cioè più di 500 persone...). Per ora i delegati delle Associazioni nell'assemblea COIRAG, rappresentano degli importanti punti di raccordo tra la nostra Associazione e COIRAG. Attualmente i nostri delegati sono Vulcano e Cadeddu. Cadeddu rimanda l'importanza di un rinnovo e di un coinvolgimento di ulteriori soci. Tesoro propone la sua candidatura. Viene proposta anche Sara Luciano.

I delegati Cerchio all'assemblea COIRAG individuati in Tesauro e Luciano sono approvati all'unanimità dei voti resi secondo le forme di legge.

7. Attività seminariali/formative anno 2022. D'Auria aggiorna in merito al seminario che si terrà il 12 marzo 2022 mezzo piattaforma zoom in merito alla tematica del Gruppo Allargato, dispositivo storicamente presente nella nostra Associazione. Viene proposto un breve excursus storico. Con Hopper è stato avviato un dialogo di confronto rispetto alla struttura del nostro dispositivo e si è aperta una riflessione sul setting. Hopper ha proposto di coinvolgere anche Carla Penna che sta scrivendo un libro sull'argomento. Incontro tra la nostra esperienza nazionale e la loro internazionale. Il seminario avrà la durata di una giornata. Ci saranno due lezioni una di Hopper e una di Penna e due momenti esperienziali con la conduzione di Hopper, Penna, Negro e Losito. Questo evento prevede anche la traduzione simultanea. Intento macro-obiettivo è quello di far dialogare il nazionale con l'internazionale. Dalla precedente esperienza del seminario con Hopper del 2021 è stato prodotto dal gruppo di lavoro un articolo che sarà pubblicato a breve. D'Auria rimanda come questa collaborazione stia attivando un riconoscimento a livello internazionale. Si rimanda quanto questo evento sia oneroso in termini di organizzazione e costi. Si richiede un impegno pubblicitario di tutti per poter coinvolgere gli italiani. Confronto e riflessione in merito al seminario. Losito propone di contattare un consulente di marketing.
8. Aggiornamenti COIRAG. Decandia aggiornamento centri territoriali, in continua evoluzione. È stato fatto un lungo lavoro di raccordo e adeguamento ai diversi movimenti trasformativi in COIRAG. Si sta definendo il passaggio al terzo settore. Sono stati inseriti anche i candidati soci. Decandia rimanda quanto ricoprire questo ruolo le ha permesso di comprendere complessità di questi processi.

Loperfido. Direzione Nazionale suddivisa in diversi gruppi di lavoro. Attualmente c'è un confronto in vista dell'avvio dell'anno accademico della scuola di specializzazione. L'Obiettivo è quello di costruire una scuola che possa avere, a livello delle varie Sedi, una base comune di offerta formativa sia teorica che in termini di procedure (es. pratiche comuni per la discussione della tesi finale). Per quanto riguarda i bandi degli insegnamenti è cambiata la procedura di selezione dei docenti. In alcuni sedi ci sono stati dei passaggi conflittuali per l'assegnazione di nuovi o vecchi docenti. Si è così presentata la necessità di approfondire quanto accaduto e di analizzare le dinamiche attivate. Il workshop per allinearsi alle direttive del MIUR non sarà più obbligatorio ma fortemente raccomandato. Sarà suddiviso in due bienni. Loperfido propone di potersi confrontare sulle tematiche COIRAG non alla fine delle riunioni, evidenziando come alcune tematiche vengano poco affrontate nel corso delle assemblee e dei Consigli Direttivi. Importanza di ritagliarsi tempi dedicati a questo perché ci sono dinamiche da evidenziare che appartengono al Cerchio stesso.

Chipi ricorda la possibilità di collaborare con la rivista Gruppi.

Non avendo altro da discutere il Presidente alle ore 13.30 dichiara chiusa la riunione.

Il Segretario (Francesca Vitale)

Il Presidente (Bruno Chipi)

Letto e approvato il _____ a _____

Associazione Il Cerchio Perugia

Relazione Bilancio Preventivo 2022

ENTRATE

1.1 Sono previste riscossioni per _____ **9.900,00 €**

40 quote ordinarie pari a _____ 9.200 €

6 quote diplomati pari a _____ 690 €

Con un aumento di 1.120 € rispetto alla previsione 2021. Il totale è stato arrotondato per eccesso di 10 €.

1.2 Prevista 1 iscrizione _____ **250,00 €**

1.3 Donazioni _____ **0,00 €**

1.4 iscrizioni tardive _____ **0,00 €**

1.5 Rimborsi/Residui attivi _____ **0,00 €**

1.6 Sostenitori __ (8 quote) _____ **400,00 €**

1.7 Formazione/ GAA _____ **0,00 €**

3.2 Ritenute IRPEF _____ **200,00 €**

3.3 Convegni/seminari _____ **7.000,00 €**

Previste circa 230 iscrizioni al Convegno Hopper al costo di 30 €

3.4 GAA brevi _____ **0,00 €**

3.5 Risconti passivi _____ **0,00 €**

3.6 Ratei attivi _____ **0,00 €**

USCITE

1.1 La spesa è stata aumentata di 5.800 € _____ **9.000,00 €**

Il maggior impegno è dovuto al Convegno con E. Hopper e C. Penna.

1.2 Le spese di gestione sono previste in _____ **300,00 €**

1.3 Sono comprese le spese di rappresentanza, le trasferte dei componenti il CD, dei Delegati COIRAG e dei Referenti CTerr. e CSN nonché la fattura per compilazione e spedizione del mod. 770.

Aumento di 700 € per utilizzo piattaforma Zoom _____ **1.300,00 €**

1.4 Iscrizione alla COIRAG diminuito di 200 € _____ **2.900,00 €**

per 47 quote da 60 € salvo delibere di COIRAG a Febbraio 2022

1.6 Interessi/spese bancarie ammontano a _____ **200,00 €**

di cui 100 per bolli; 60 per spese conto; 40 varie ed eventuali

3.1 Formazione/GAA _____ **0,00 €**

3.2 Versamenti IRPEF 2022 pari alle entrate _____ **200,00 €**

3.3 L'uso del Web comporterà una spesa di _____ **2.000,00 €**

variato di 1000 € per utilizzo piattaforma Zoom convegno Hopper

3.4 Spese GAA brevi _____ **0,00 €**

3.5 Residui _____ **0,00 €**

3.6 Ratei _____ **0,00 €**

3.8 Risconti attivi _____ **0,00 €**

4.1 Fondo di Riserva _____ **1.850,00 €**

RIEPILOGO GENERALE

Totale Entrate 2022	€ <u> </u> 17.750,00
Totale Uscite 2022	€ <u> </u> 17.750,00
Saldo di Cassa Finale 2022	€ <u> </u> 0.00
Saldo Contabile	€ <u> </u> 0.00
Avanzo amministrazione	€ <u> </u> 0.00

Il Bilancio Finanziario pareggia su 17.750 € con un aumento di 8.150 € rispetto al 2021; il capitolo Uscite 1.1 è stato aumentato di 5.800 € in previsione dei seminari che si svolgeranno nell'anno 2022 in particolare l'evento che coinvolge E. Hopper e C. Penna. Il capitolo 1.2 è stato diminuito di 200 € e i cap. 1.3 e 3.3 aumentati di 1000 € causa convegno Hopper il convegno ha un costo previsto di 9.000 €; il fondo di riserva di 1.850 € consentirà di coprire eventuali spese non preventivabili; il fondo cassa viene conservato per intero. È stato riscontrato che la modalità online ha avuto un'ottima risposta in termini di partecipazione. L'organizzazione di seminari può essere utilizzata per far conoscere la nostra Associazione all'esterno. I cap. 3.5 Entrate e 3.8 Uscite sono partite di giro dove vengono compensate quote versate in anticipo o in ritardo. La compensazione è necessaria per non alterare il flusso di cassa.

Il Tesoriere (Francesca Vitale) _____